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 Αθήνα, 22.05.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: 1. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σχοινά Μαργαρίτη  

           2. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Παπασταύρου Σταύρο  

 

Θέμα: «Ανάγκη σύγχρονου πλαισίου διαχείρισης υβριδίων αγριόχοιρου, υπερπληθυσμού 

κορακοειδών και θηρευτών σε αγροτικές και παραμεθόριες περιοχές» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται έντονη αύξηση πληθυσμών υβριδίων αγριόχοιρου σε πολλές 

περιοχές της χώρας και ιδιαίτερα στη Θράκη και τον Έβρο, γεγονός που προκαλεί σοβαρές ζημιές στην 

αγροτική παραγωγή, αυξημένα τροχαία ατυχήματα, αλλά και σημαντικό κίνδυνο αλλοίωσης του γνήσιου 

ελληνικού αγριόχοιρου, μέσω ανεξέλεγκτων διασταυρώσεων με υβριδιακούς πληθυσμούς. 

Παράλληλα, καταγράφεται ανεξέλεγκτη αύξηση κορακοειδών, τα οποία σε πολλές περιοχές 

επηρεάζουν αρνητικά άλλους πληθυσμούς άγριας πανίδας, ενώ αυξημένοι εμφανίζονται και οι πληθυσμοί 

αλεπούς και τσακαλιού, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα ισορροπίας της πανίδας και ζημιές σε 

αγροτικές και κτηνοτροφικές δραστηριότητες. 

Σε αρκετές χώρες της European Union, εφαρμόζονται ειδικά καθεστώτα διαχείρισης υπερπληθυσμών 

και επιβλαβών ειδών, υπό αυστηρή κρατική εποπτεία και επιστημονικά κριτήρια, με δυνατότητα χρήσης 

ειδικών τεχνολογικών μέσων αποκλειστικά για σκοπούς πληθυσμιακού ελέγχου και προστασίας της 

βιοποικιλότητας και της αγροτικής οικονομίας. 

Ειδικά στη Γαλλία, εφαρμόζονται, εδώ και χρόνια, ειδικές εξαιρέσεις για νυχτερινή θήρα υδροβίων 
πτηνών σε συγκεκριμένες περιοχές και υπό ειδικό καθεστώς αδειοδότησης και για τον λόγο αυτό θεωρείται 
ουσιαστικά η μόνη χώρα στην Ευρώπη όπου υπάρχει τόσο οργανωμένο και ιστορικό καθεστώς νυχτερινής 
θήρας υδροβίων.  

 Συγκεκριμένα: 
- επιτρέπεται κυρίως για πάπιες και άλλα υδρόβια, 

- γίνεται από σταθερά παρατηρητήρια/καλύβες, 

- συνδέεται συχνά με περιόδους έντονης σεληνιακής φωτεινότητας (πανσέληνος), 

- εφαρμόζεται σε συγκεκριμένα διαμερίσματα της βόρειας και δυτικής Γαλλίας, 

- λειτουργεί με αδειοδοτήσεις και ειδικούς κανόνες.  

Για τους ανωτέρω λόγους ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 

1. Υπάρχει επίσημη επιστημονική καταγραφή σχετικά με την αύξηση των υβριδίων αγριόχοιρου στην 

Ελλάδα και τον κίνδυνο γενετικής αλλοίωσης και σταδιακής εξαφάνισης του γνήσιου άγριου αγριόχοιρου; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη διατήρηση του αυθεντικού πληθυσμού 

αγριόχοιρου και τον έλεγχο των υβριδιακών πληθυσμών; 

3. Υπάρχει επιστημονική αποτύπωση σχετικά με την ανεξέλεγκτη αύξηση κορακοειδών, αλεπούδων και 

τσακαλιών και τις επιπτώσεις τους σε άλλα είδη άγριας πανίδας και στην αγροτική οικονομία; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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4. Εξετάζει το Υπουργείο τη δημιουργία ειδικού θεσμικού πλαισίου «διαχείρισης επιβλαβών και 

υπερπληθυσμιακών ειδών», διακριτού από την κοινή θήρα, με αυστηρές προϋποθέσεις, κρατικό έλεγχο και 

επιστημονική εποπτεία; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να μελετήσει ευρωπαϊκά πρότυπα διαχείρισης που εφαρμόζονται σε άλλα 

κράτη-μέλη της Ε.Ε., σχετικά με: τη χρήση ειδικών τεχνολογικών μέσων για διαχείριση θηρευτών και 

επιβλαβών ειδών, την προστασία της βιοποικιλότητας, και την αντιμετώπιση υπερπληθυσμών που 

προκαλούν σοβαρές αγροτικές ζημιές; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει, υπό αυστηρές επιστημονικές και περιβαλλοντικές 

προϋποθέσεις, ειδικό πλαίσιο περιορισμένης νυχτερινής θήρας υδροβίων πτηνών σε συγκεκριμένες 

περιόδους αυξημένης πανσελήνου, κατά το πρότυπο ειδικών εξαιρέσεων που εφαρμόζονται σε περιοχές της 

Γαλλίας;  

7. Υπάρχει σχεδιασμός πιλοτικών προγραμμάτων διαχείρισης επιβλαβών ειδών σε παραμεθόριες 

περιοχές υψηλής επιβάρυνσης, όπως ο Έβρος; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κομνηνός Δελβερούδης 




